

ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ

ДОСТОЙНЫЙ ПОВОД — 50!

В КОДИНСКЕ ЗЕМЛЯКИ ОТПРАЗДНОВАЛИ ЮБИЛЕЙ РОДНОЙ ПРОСПИХИНСКОЙ ШКОЛЫ

Каждый год, во второй половине марта, в Красноярске проходит встреча земляков-ангарцев. Это уже традиция. Люди едут в краевой центр, чтобы увидеть дорогих сердцу односельчан, друзей, хороших знакомых. Это стало духовной потребностью.

ПО РАЗНЫМ причинам не все могут поехать за семьсот вёрст на это трогательное и желанное мероприятие.

Мысли о проведении встречи здесь, на ангарской земле, многих неоднократно посещали. Останавливало то, что дело это масштабное и хлопотное. Юбилейная дата родной Проспихинской школы (в 1968 году бывшая восьмилетняя школа стала средней, в этом году ей было бы 50 лет!) разрешила все наши сомнения: встрече быть! Тем более что **Николай Попов**, наш талантливый земляк, и его супруга **Нина** выступили инициаторами этого дела. Мы поддержали идею, подготовительная работа закипела.

24 марта в ДК «Рассвет» можно было отключить отопление, потому что пришедшие на встречу односельчане излучали огромное количество душевного тепла и положительной энергии:

За праздничными столами собрались жители **Рожково, Пашино, Проспихино, Кодинской Заимки, Коды и Тагары**. Всех объединяла Проспихинская школа, где училась детвора из этих деревень. В уютном ин-



■ Было ощущение, что собралась одна большая семья после долгой разлуки

тернате места, заботы и внимания хватало на всех, потому и помнят те ученики проспихинские школьные годы, потому и приехали на встречу с детством из Красноярска, из Богучан, из окрестных сёл и деревень.

История Проспихинской школы - многолетняя и интересная: начальная Проспихинская школа, потом восьмилетка. В далёком 1968 году был подписан приказ о появлении в районе третьей средней школы, Проспихинской. До этого были уже две средние школы - в Кежме и Болтурино. Вот в Болтурино-то и учились наши старшеклассники. А с 1968 года надобность уезжать из дома отпала.

От проспихинского школьного порога ушли в жизнь сотни выпускников, сейчас это взрослые люди, граждане большой страны.

В юбилейный для родной школы год все те, кто учились и работали там, - юбиляры! Именно память о школе привела в районный Дом культуры более ста человек. Они принесли с собой верность милому сердцу Проспихино и признательность родной школе.

Участники встречи пожелали здоровья старейшим учителям Проспихинской средней школы: **Валентине Степановне Локтионовой, Римме Алексеевне Софроновой, Тамаре Сте-**

пановне Умрихиной, Лилии Николаевне Привалихиной.

Навсегда в памяти проспихинских учеников и учителей остался директор школы **В. В. Умрихин**, наша гордость, наша слава. В один из моментов встречи почтили минутой молчания ушедших из жизни учителей. Пусть нет больше нашей родной школы, но живут на свете люди, для которых она стала «началом начал». Именно они хранят фотографии школы и одноклассников и несут по жизни признательность проспихинской школьной поре.

Приятно было видеть в зале **Лидию Николаевну Сизых, Галину Филипповну Посысае-**

ву, Любовь Николаевну Попову. Они много лет работали в Проспихинской школе, сейчас живут в Богучанском районе, но всегда откликаются на зов из родных мест. Спасибо им за это огромное. Из Тагары приехала ещё одна проспихинская учительница, **Альбина Валентиновна Евстифеева**. Её радостно встретили коллеги и ученики разных лет. Дружеских объятий и улыбок в этот день хватило на всех. Для земляков в этот день пел свои песни **Николай Попов**, а они у него обо всём: о школе, об односельчанах, об Ангаре и островах. Николай вернул участников встречи во времена школьных вёсен, оживил в памяти названия проспихинских окрестностей.

В ходе праздника от каждой деревни были небольшие выступления. О **Рожково** говорила **Александра Акимовна Попова**, одна из старейших жительниц этой деревни. Она посвятила малой Родине стихотворение.

Более

100
человек собрались
на встрече
в ДК «Рассвет»
24 марта

Про маленькую и уютную деревеньку **Пашино** рассказала **Нэля Николаевна Кузнецова**. Она родилась там, и на встрече прозвучало стихотворение её собственного сочинения.

(Окончание на 14-й стр.)

ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ

ДОСТОЙНЫЙ ПОВОД — 50!

*(Окончание.**Начало на 3-й стр.)*

Последним председателем Проспихинского сельского совета был **Андрей Николаевич Виктор**, вот он-то и держал слово о своём селе. **Кодинскую Заимку**, основанную силами репрессированных и переселенцев, представлял **Пётр Васильевич Евстифеев**. А о красивой и ухоженной **Коде** рассказала **Нина Васильевна Попова**. Эти деревни одно время входили в состав Проспихинского сельсовета.

Первая встреча земляков получилась трогательной и памятной. Было ощущение, что собралась одна большая семья после долгой разлуки. Никто не скупился на добрые слова и улыбки, на душе было как-то по-особенному хоро-

шо и радостно. В исполнении участников праздника прозвучала всеми любимая песня о деревне, которая «... в лёгком платочке июльского облака, в веснушках черёмух стоит над рекой...». Живём мы в Сибири, поём песни о ней. Так было и на нашей встрече, спел наш стоголосый хор любимую песню **А. М. Игнатьева**, нашего односельчанина. Анатолий Михайлович находился в этот день в окружении земляков-проспихинцев, он от администрации района поздравил участников первой встречи жителей этих ангарских деревень, был активным участником нашего общего праздника.

Успешному проведению встречи земляков помогли работники Дома культуры «Рассвет», они подготовили зал,

организовали вступительную часть праздника. Её умело провела **Е. Н. Панишева** при технической поддержке **Н. Г. Сизых**.

Украшением первой части встречи стало выступление вокальной группы под руководством **Л. А. Жигалиной**.

Уютный уголок из музейных экспонатов оформили в фойе работники Кежемского историко-этнографического музея им. Ю. С. Кулаковой. Оконные «задергушки», школьные альбомы времён Проспихинской средней школы, фотографии деревень и односельчан – всё это вызвало ностальгию у присутствующих.

Не осталась в стороне и районная библиотека, она организовала продажу книг

о Кежемском районе.

Основную финансовую поддержку для проведения встречи земляков оказал **С. С. Черных**, откликнулись и другие проспихинцы: **О. Л. Марченко, А. Л. Соколов, И. В. Усольцева, Т. Л. Лескина**. Плотно поработал и небольшой оргкомитет: **В. Г. Андрюшина, Е. Я. Зацепина** и автор этих строк. Вот так общими усилиями организовали радость для земляков. Во второй половине 2019 года Проспихинскому леспромхозу исполнилось бы 90 лет! Вот и новый повод для очередной встречи земляков!

Л. Попова,
г. Кодинск

Фото из архива
Валентины Андрюшиной
(АП)